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281 Analyse de l'installation de vidéo surveillance existante.
A travers cette analyse on se propose d’identifier les matériels déja installés afin de déterminer s’ils peuvent
supporter le rajout matériel des caméras.

2.8.1.1 Compléter le tableau suivant en donnant la liste et la référence des matériels déja installés.

Désignation référence quantité
Caissons thermostatés SNCA-HRZ50-EXT 3
Caméras SNC-RZ50 3
Alimentations caissons SNCA-PS24/4 %
Switch FS108 1
Enregistreur numérique CAMTRACE LIGHT 1

2.8.1.2 Indiquer le nombre de caméras qu'il faudra rajouter a I'installation.

2 Caméras seront rajoutées, une PTZ en extérieur et une dans le local de stockage des bouteilles.
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2.8.1.3 Indiquer si le CAMTRACE peut accueillir les caméras supplémentaires. Justifier votre
réponse.

Le camtrace ligth peut gérer de base 5 caméras, ce qui correspond a notre installation.

2.8.1.4 Indiquer si le switch FS108 est suffisant pour accueillir les caméras supplémentaires.
Justifier votre réponse.

Le switch comporte 8 ports. Le total de caméras a installer est de 5 (3 existants + 2 rajouts). Il est
donc suffisant.

_ 2.8.2 Analyse du debit vidéo.
A travers cette analyse des liaisons, on se propose de déterminer les débits supportés par les matériels
existants afin de vérifier s’ils peuvent supporter les débits rajoutés par les caméras supplémentaires.

2.8.2.1 Exprimer puis calculer le débit binaire pour une vidéo de 25 images par secondes (IPS) (une
image compressée MJPEG aura une taille de 45ko).
(On rappelle que 1ko=1024 octets)

25 x 45 x1024 x 8=9216000 b/s soit 8.79 Mb/s pour une caméra.

2.8.2.2 Verifier si 'ensemble des caméras (existantes et rajoutées) sera supporté par le réseau
Ethernet (100Mbits/s) et Wi-Fi (54Mbits/s).

Le débit total sera de 5 8.79 Mb/s =43.94 Mb/s
La liaison Ethemet (100Mb/s) et Wi-Fi (64Mb/s) peuvent supporter ce débit.

_ 2.8.3 Analyse de l'adressage logique du réseau IP.
A travers cette analyse on se propose de vérifier si le réseau IP pourra fournir des adresses valides aux
cameéras supplémentaires.

2.8.3.1 Déterminer le nombre de carte réseau dont dispose I'enregistreur CAMTRACE. Donner leur
nom.

Le camtrace dispose de deux cartes réseaux.
- upe carte nommée CAM pour le réseau dédié des caméras.
- Une carte nommeée ENT pour le réseau du domaine de la villa.
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2.8.3.2 A partir de 'adresse réseau des caméras, déterminer la classe, le masque ainsi que le
nombre d’adresses libres et disponibles. Tenir compte des matériels déja installés.

L'@ IP du réseau est 192.168.2.0 / 255.255.255.0.
It s’agit d'un réseau de classe C avec un masque de 255.255.255.0.
it peut accueillir 28 - @broadcast - @ réseau -@ camtrace - @ 3 caméras =250 adresses libres.

2.8.3.3 Sachant que l'interface réseau CAM du camtrace prend la derniére adresse IP valide de ce
réseau et que les caméras prennent les premiéres valides, proposer une adresse réseau et un
masque pour les caméras supplémentaires.

Matériel Adresse IP Masque
Tout sauf 192.168.2.1, 2, 3 et 254
CAM extérieure rajoutée La 192.168.2.4 par exemple 2551255125510

Tout sauf 192.168.2.1, 2, 3 et 254
CAM local stockage bouteilles La 192.168.2.5 par exemple 2552552550

2.8.4 Analyse des caractéristiques de stockage du camtrace.

A travers cette analyse on se propose de vérifier si, aprés rajout des caméras, le disque dur du camtrace
permettra de respecter les contraintes de durée d’enregistrement données dans le cahier des charges.
2.8.4.1 Rappeler la capacité de stockage du disque dur du camtrace.

Le camirace light a une capacité de stockage de 500 Go

2.8.4.2 Sachant qu’'une image aprés compression MJPEG a une taille de 45 ko et que 1ko=1024
octets, déterminer la durée d’enregistrement (jours, heures, minutes, secondes) des 5
caméras pour des videos a 25 IPS.

500%1024%1024 /(5745*25) = 93206s soit 25,8%h soit 1 jour et 1 heure et 53 min et 24 secondes.
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2.8.4.3 Indiquer si le disque dur permet de respecter la contrainte d’enregistrement. Justifier votre
réponse.

La contrainte d’enregistrement est respectée car celle-ci était de 1 jour.

2.8.4.4 En conclusion, indiquer si la solution technologie proposée par le commercial est adaptée.
Justifier votre réponse.

Oui car le camfirace, le switch et le réseau peuvent supporter le rajout des deux caméras.

o partie 3 : questionnement spécifique lié au champ professionnel

L'installation d'un lave-vaisselle dans le kiosque va faciliter la tache du personnel
— al'accueil des visiteurs.
léﬁ?@‘ Ce lave-vaisselle est un appareil de type communicant (démarrage a distance et
S 5 télédiagnostic).
La mise en marche a distance (via une ligne téléphonique), permettra au
personnel d'intervenir d’un autre lieu en méme temps.
Le télédiagnostic va faciliter la tache du technicien pouvant intervenir en cas de
panne.

Les différentes parties de ce sujet aborderont :
- le cycle de fonctionnement ;
- la communication ;
— - l'analyse d'un code panne ;
- l'étude d'une structure électronique.

3.1 Etude du cycle de fonctionnement.

Un relevé de température durant un cycle de fonctionnement a permis d'obtenir la courbe suivante.
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3.1.1  Relever la valeur maximum de la température (faire apparaitre les traits de construction
apportés).

68 °C

3.1.2 Préciser a quelle partie du cycle de fonctionnement correspond la derniére élévation de
température.

Le séchage.

3.1.3 Calculer la durée du cycle.

La fin du cycle a lieu 25 minutes environ apres la montée en température pour le séchage.
(Faire apparaitre les traits de construction apportés).

Durée » (10:12 + 0:25) - 8:38 = 1 heure et 59 minutes ~ 2 heures # 2 minutes

3.1.4 En déduire le nom du programme de lavage choisi.

Programme intensif.

3.1.5 Donner la raison de I'abaissement de température relevé entre les dates 8h48 et 8h55 (environ)
sur la courbe "Relevé de température".

Prise d’eau.

3.1.6 Indiquer le nom et la référence de I'élément permettant le remplissage du répartiteur (appelé
aussi boite a eau) en vous aidant du schéma électrique.

L'élément permettant le remplissage du répartiteur est une électrovanne.

Sa réference est EVLL.

3.1.7 Préciser le role de I'élément EVR en vous aidant du schéma électrique.

Elle permet d’apporter le mélange eau + sel a la résine realisant ainsi la régénération de la résine.
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3.1.8  Expliquer le réle de la résine, du mélange sel et eau.
Préciser la caractéristique dureté de I'eau a la sortie de la boite a eau entrant dans la cuve.

Réle de la résine : elle permet d'échanger les ions Calcium en ions Sodium donc adoucir I'eau.

Réle du sel et de 'eau : le role de I'eau et du sel permet de réaliser la régénération de la résine.

Dureté de I'eau a la sortie de la boite a eau entrant dans la cuve : eau douce.

3.1.9 Indiquer le nom du composant électronique de puissance qui permet la commande de I'élément
EVR ; vous vous aiderez du schéma électrique.

Le triac.

3.1.10 Donner la référence du connecteur reliant EVP a la carte de commande et de puissance.

PJ4.

3.1.11 Encadrer en vert ce connecteur sur le schéma structurel de la carte de commande et de
puissance donné en document réponse DR.

3.1.12 Indiquer les différents éléments pouvant réaliser I'échauffement du bain lessiviel.

Thermoplongeur et tunnel de chauffe.

3.1.13 Préciser sous quelle tension il est alimenté (nature de I'onde et valeur de la tension efficace).

Tension sinusoidale 230 V efficace.

3.1.14 Sachant que la puissance de I'élément chauffant est P = 2000W, calculer I'intensité du courant
consommé par cet élément. Déterminer la résistance de I'élément.

P=Uxl=I=P/MU=2000/230~8,7A

P=U?/R=R=U?*/P=230%/2000 ~ 26,45 O
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3.2 Etude de la communication entre I'appareil et son environnement.

La communication entre le lave-vaisselle et son environnement (utilisateur ou technicien) s’appuie sur un
systeme utilisant la technologie des courants porteurs (CPL). Les données sont transmises a l'aide d'une
transmission série de type RS485.

La structure de la trame RS485 est composée d'un bit de start, de 8 bits de donnée et d’un bit de stop.

Une extension est possible avec I'ajout d'un écran tactile.

3.2.1 Donner la signification du sigle CPL et décrire son principe de fonctionnement.

Courant Porteur en Ligne.
On superpose un signal électrique sur la tension secteur.

3.2.2  Un probléeme de chauffe est relevé sur le lave-vaisselle.
Préciser les valeurs qui peuvent étre affichées en lien avec le probleme constaté.

GZiouBE€

Le chronogramme ci-dessous représente le signal correspondant a la transmission des données du code
erreur sur le bus RS 485.

e
Ll b

3.2.3 Indiquer sur ce chronogramme, le bit de start, le bit de stop, le LSB et le MSB.
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3.2.4 A partir du chronogramme, calculer le débit de la transmission. Donner la valeur en bits/s et en
bauds.

20 mm < 520 ps donc 16 mm < 520 x 16/20 = 416 ps
donc le débit = 1/416.10° = 2404 bit/s = 2404 bauds

3.2.5 Déterminer le code correspondant au signal représenté sur le chronogramme.
Indiquer la valeur en binaire puis en hexadécimal.
Comparer avec les codes affichés en question 3.2.2.

Rappel des niveaux logiques : +V = niveau logique 0
-V = niveau logique 1

%00111100
$3C

code erreur de chauffe (pas de chauffe) oblenu precédemment.

3.3 Analyse de la panne a partir du code erreur.

3.3.1 Décrire la procédure de test permettant de vérifier I'état de I'élément chauffant.

Déconnecter {'‘élément chauffant puis relever a l'aide du multimétre en position chmmétre la valeur de
I'élément chauffant en mesurant ia résistance & ses bornes.

3.3.2 Indiquer l'ordre de grandeur de la valeur a obtenir pour le test de I'élément chauffant lorsque
celui-ci n'est pas défectueux.

200 < Mesure < 300

3.3.3 Préciser le type de montage utilisé pour I'élément chauffant et le pressostat MPR (série ou
paralléele).

Montage série.

3.3.4 Indiquer a partir de quelle partie du cycle I'élément chauffant doit étre alimenté.

Aprés le remplissage.
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3.3.5 En déduire alors la position du pressostat MPR (position 1-2 ou 1-3).

1-3

3.3.6 Indiquer le nom du connecteur reliant I'élément chauffant et le pressostat MPR a la carte de
commande et de puissance.

PJ2.

3.3.7 Entourer en bleu, ce connecteur sur le document réponse DR.

3.3.8 Donner le nom et le réle du composant TS.

Thermostat de sécurité.
Son réle est de détecter la température a ne pas dépasser (ici 85°C).

3.3.9 Nommer l'appareil de mesure permettant de tester le composant TS.

Multimetre en position chmmeétre.

3.3.10 Deécrire la procédure de test du composant TS.

Déconnecter le thermostat puis relever a l'aide du multimetre en position ohmmeétre (testeur de
continuité) que le contact du thermostat est bien fermé.

3.3.11 Indiquer dans quel état doit se trouver le composant TS pour que I'élément chauffant soit
alimenté. Justifier votre réponse.

Le contact doit éire fermé afin que le courant puisse circuler dans I'élement chauffant,

Le pressostat MPR et le composant TS ne sont pas défectueux.
L'étude va donc se porter sur le module électronique.
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3.4 Etude d'une structure électronique.

Le schéma structurel de la carte de commande et de puissance est fourni en DT 22/22 et en document
réponse DR.

On se propose d'en étudier une partie afin d'identifier la panne.

3.4.1 Entourer en rouge, sur le document réponse DR, la structure électronique réalisant les fonctions
commande et alimentation de I'élément chauffant.

3.4.2 Donner les noms des composants repérés dans la tableau ci-dessous :

Repére Nom
RL1 Relais
D1 Diode
Q2 Transistor

3.4.3 Préciser le role de D1 dans ce montage. Quel est le nom donné a D1 ?

Son rble est de protéger le transistor Q2.

Diode de roue libre

3.4.4 Compléter le tableau suivant en précisant I'état de Q2 (bloqué ou saturé), I'état de RL1 (repos ou
travail) et I'état de I'élément chauffant (alimenté ou non alimenté) en fonction du niveau logique

de HE_DRV.
Pour ce travail, on fera 'hypothése que MPR est sur la bonne position et que TS est en position
de marche)
Niveau logique de Etat de Q2 Etat de RL1 Etat de I'élément chauffant
HE_DRV (blogué ou sature) (repos ou travail) (alimenté ou non alimenté)
0 blogué repos non alimenté
1 saturé travail alimente

3.4.5 Un niveau logique « 1 » est présent sur le signal HE_DRV.
On reléve alors une tension de 0V aux bornes de la bobine de RL1.
En déduire I'état de fonctionnement de Q2.
Proposer une solution pour remettre le lave-vaisselle en état de fonctionnement.

Q2 ne conduit pas dongc il est alors défectueux.
it faut alors le changer.

Baccalauréat Professionnel SYSTEMES ELECTRONIQUES NUMERIQUES
Champ professionnel : Electrodomestique

Session : 2011 DOSSIER CORRlGE Durée : 4 heures Page

Epreuve : E2 Coefficient : 5 C24/26




Bac. Pro. SEN

Epreuve E2

Session 2011

Document réponse DR

vee
vee <1
%)
I . RY 1K L
+ R
CNEUTRAL 00 TR SE 1
o R2 S 2
1% a2 3
) HeuTRa; —Kune g & vee cs 15K 1% £DGE
= LNE 1HATA8 100F s B i
o
HEATER cs k] | B
PRESSIIEE SO zaonf REE
= oLl o) A4 % RS R7 &
B (= TURA DRY 2
ASTE6A] RELAY SPOT e 44 105 ¢ 10K BCB1ES
DYCHAEKA S b | il 33K 1%
-~ YBEB3Z3B33%8
Y OPCRERQLERER vee cas
WE_DRV 1 ) EVF_DRY 330nF RE
vee FTBG U prD7 A
24 VREG VREFH (2 |25
NEUTRAL T 3 a1 | NTC_SEN5 KB 150R 1%
PIR5 VREFL
4 4 n FLASE <3
Tl 4 voo w1 PrAmADY
R? RE R 1) eancootaroe pIAADY [ EAN DRV 109
100nF ~ o c; 2T NYC, SENS E c42 RE3 voe
1 I 7ERD, L er 00rF
150K1208 150K 1206 R72 RO d i T S T TR TS 20 1%
A4 A o | VF:Y RX } 109 E NIC SEHS
ce ™ 10008 g PTAZIAD7 {LAD_WPUMR
-0 15
10nF 58
& RT3 == A2 1K
55 7
10K nes 1K HIC_SEM 4
Temt (= SAPE SENS ’
N % MHz 100k mas
A4 vee J
c9 R13 2
1000F
21 1% 1
™ EDGE
R4 Ca6
T4e5 R15 osc.1 RIS 1K 1000F
0 08 1206 —MALEE SEHS A
7 S80R
LWPUMP N
K cio < 18
et 1000F 1000F
0.1 SMDY. vec X7
REUTRAL
R19 a0 R21 vee
DET_SENS R32 ¢
EvELE 10K R23 1K
o Tv2 150K 7206 150K106 100K 1206 SALT. SENS
syRs R25 726 ®G
0103 R A R T 1
1w T 2 ——I8 1) R28
OR 1206 _FLASH PR 3 1000F
5808 ci4 1K . K7
R29
£13 (453 10anF 5
T 1000k <&
NEUTRAL
2 R% A3 A
v DOCE_SENS e DOOR
z0103 e 100K 1306 150K1206 50K 1206
3 R33
16
K6 100nF n6s ez
. LINE
150K 1205 150K 1206
R36 37 e
SAFE_SENS SAFETY 5W
100K 1206 150K 1208 550K 1208
A3
c1s
R40 A41 Rra2 5K6 100nF
EVR SENS
150K 1206 150K 1205 100K 1208
iy DISTR SENS e bl s DISTR_POS
ciy ) -
K6 o AN
100K 1206 150K1206 150K 1206
R4?
€21
x5 1000F
e RSO RS 32
Z0108 - PRES_SENS R PRESSURE SW
100K 1206 150K1208 150K 1208
RS54
5508 cz
R55 K6 100nF
K <3 R36 357 B8
1060F FANSENS
NEUTRAL 150K 1206 150K 1206 100K 1206
Voo indlony v a as3
c2
v 546 F
20103 R50 | .
v |
A o3 [
S80R ‘
R61
1K <5 vee 14007 03
¢ veo 144007
NEUTRAL
pit
a64 vee
1K REZ ! 3
© s an 3
o ® 5
3 @ 1 0p_DRY
e = B RES EDGE
Zotoz RE3 =0 P 1K i
s . 2 1 Pia1
x W e e 14148
< 1
b 5508 ey > UARTRS o A 3
® c KM { 2
100nF UMT.TX | 2 a
KEUTRAL | oreTesEka gpek Brocond I
— 2 Fide
i b
S CHIF IND ke | Doo
A2 | PRE
= "

Champ professionnel : Electrodomestique

Baccalauréat Professionnel SYSTEMES ELECTRONIQUES NUMERIQUES

Session : 2011

Epreuve : E2

DOSSIER CORRIGE

Durée : 4 heures
Coefficient : 5

Page
C25/26




Bac. Pro. SEN

Epreuve E2

Session 2011

BAREME
Partie 2 - Questionnement Tronc Commun
.~ Question211 | B _ Question2.4.9 /1 _Question2.74 | /2
“ Oueston2z 12 | /25 Total 2.4 122 Question2.7.5 | /2
Total 2.1 55 | Question251 /1 Question2.7.6 | /1
. Question2.21 il - Question2.52 /1 ~ Question2.7.7 /1
- Question2.22 2 - Question2.53 2 Total 2.7 i85
- Question2.2.3 /2 Question2.54 /1 . Question 2.8.1.1 /3
Total 2.2 /5 | Question255 /1 ~ Question . /1
- Question2.3.1 12,5 Question 2.5.6 12 Que*stionf 12
. Question232 /2 Question 2.5.7 2 . on
Total 2.3 A5 | Question258 /2
. ’fﬁQuestuon 241 12,5 Total 2.5 . 2
~ Question 2. 1255 ~ Question 2.6.1 /2
/3  Question2.6.2 /1
o . 4 12 ~ Question 2.6.3 | 12
~ Question 2 4 5 /2 . Question264 1
~ Question 2.4.6 12 Total 2.6 6 « 2
_ Question247 /2 . Question2.7.1 /1,5 Question 2.84.3
~ Question2.4.8 /5 _ Question2.7.2 17 _ Question 2.84.4
... | _ Question273 /2 Total 2.8 /285
Total partie 2 : /100
Partie 3 - Questionnement Spécifique
_ Question311 /1 Total 3.1 /26 Question 3.3.8 14
Question3.1.2 12 ~_ Question 3.2.1 /6 Question 339 12
~ Question 3.1. /3 . Question 322 12 | Question 3.3.10 14
~ Question 3.1.4 /1 ~ Question 3.2.3 /8 Question 3.3.11 14
__Question3 15 /1 Question 3.2.4 /4 Total 3.3 /B0
Question3.16 12 ~ Question 3.2.5 14 ~ Question34.1 /2
~ Question3.1.7 Al Total 3.2 /24 | Question342 /6
~ Question . /3 ~ Question 3.3.1 14 Question 343 12
. Question319 /1 _Question 3.3.2 12 Question 3.4.4 /6
. ?«Questlon.3.'1.,.‘1.0: ' 1 - Question 3.3.3 12 ~ Question345 14
~ Question3.1.11 . Quest;on 33 4 /2 Total 3.4 20
- Question3.1.12 335 12
_ Question3.1.13 /2
__Question 3.1. 14_J 14 /2

Note Finale :

/20

Total partie 3 : /100

Total : /200

Baccalauréat Professionnel SYSTEMES ELECTRONIQUES NUMERIQUES
Electrodomestique

Champ professionnel :

Session : 2011

Epreuve : E2

DOSSIER CORRIGE

Durée : 4 heures
Coefficient : 5

Page
C26/26






